КОНЦЕПЦІЯ РОЗВИТКУ ЕНЕРГОДАРСЬКОЇ БАГАТОПРОФІЛЬНОЇ ГІМНАЗІЇ „ГАРМОНІЯ”
І.Загальні положення

Одним із найбільш ефективних підходів у реформуванні сучасної освіти, відповідно до Національної доктрини розвитку освіти в Україні, є особистісно зорінтирований підхід. Тому  Енергодарська багатопрофільна гімназії „ Гармонія” – це сучасний заклад освіти, який задовольняє пізнавальні інтетреси здібних і обдпрованих дітей, плекає творчу особистість, створює умови для повноцінного інтелектуального, творчого, морального, фізичного розвитку дитини, примноження культури Й духовності в усій різноманітності національних та світових зразків, тобто навчальнихй заклад самореалізації, життєтворчості особистості.


Головна цінність гімназії – дитина, культура, творчість.


Педагогічний процес – цілеспрямована взаємодія дорослих і дітей, яка є джерелом розвитку й задоволення вищих потреб дитини, умовою її реалізації, навчальним середовищем, у якому індивід самостверджуються й самореалізуються. Взаємодія, в якій особистісний підхід передбачає допомогу дитині у виявлені й розкритті своїх можливостей щодо самовизначення й саморозвитку.
        Структура гімназії 

Сьогодні виникла потреба суспільства у новій людині, яка буде здатною до самостійних, відповідальних творчих дій, у людині з креативним, вільним від догм мисленням. На думку М.М.  Поташника: “Щоб мати гарні шанси на успіх в демократичному оновленні сучасної школи, потрібно створити необхідність демократизації. Ця необхідність пояснюється об’єктивною потребою суспільства в новій людині, здатній до самостійних, відповідальних дій, людині інтелектуальній, яка живе в складному, повному потреб суспільстві і з готовністю кваліфіковано їх вирішувати”. Для вирішення   цього завдання  в гімназії будуть функціонувати наступні модулі:

І модуль ( універсальна освіта І ступеня):

Власний досвід вказує на доцільність подібних класів в складі гімназії для утворення єдиної освітньо – виховної системи для здібних і обдарованих учнів, починаючи з більш ранніх ступенів навчання, що дає змогу планувати весь навчальний процес та, щоб уникнути дублювання програмового матеріалу і інформаційного перевантаження школярів, збільшити питому вагу окремих предметів, що надалі можуть стати профільними для окремих учнів. Підстава : Постанова Кабінету міністрів України від 14.06.2000 року №964 « Про затвердження положення про загальноосвітній заклад»,пункт 11.

1-4 класи – початкові класи з українською мовою навчання. Поглиблене вивчення іноземних мов( англійська, німецька, французька) з 1-го класу. До початкової школи вступають діти, яким до 1-го вересня виповнилося не менше 6-ти років, які за результатами медичного і психологічного обстеження не мають протипоказань для систематичного шкільного навчання, а також семирічного віку, які з об’єктивних причин не почали навчання в школі.

ІІ модуль( базова середня освіта)

5- 7 класи – класи з українською мовою навчання. Поглиблене вивчення іноземних мов(англійська, німецька, французька).


Приймаються на конкурсній основі , незалежно від місця проживання учня.

          ІІІ модуль(базова середня освіта, до профільне навчання)
8-9 клас – класи з українською мовою навчання.  Допрофільне навчання.  Поглиблене вивчення іноземних мов, української мови, біології, фізики, економіки, історії України, правознавства та інших предметів за бажанням дітей та відповідно нормативних вимог.

Приймаються на конкурсній основі учні, які закінчили 7-й, 8 класи, незалежно від місця проживання учня та згідно із вимогами конкурсного приймання.

           ІV модуль ( профільне навчання)

 Старша школа функціонує як профільна. 10- 11 класи з українською мовою навчання( поетапний перехід).

Напрямки:

1. Філологічний. Профілі: українська філологія( поглиблене вивчення української мови), іноземна філологія(поглиблене вивчення іноземних мов: англійська, німецька, французька).
2. Суспільно – гуманітарний. Профілі: історичний ( поглиблене вивчення історії України), правовий ( поглиблене вивчення правознавства), Природничо  - математичний. Профілі : фізичний( поглиблене вивчення фізики), біолого – хімічний ( поглиблене вивчення біології, хімії), математичний ( поглиблене вивчення математики, економіки), біолого – географічний( поглиблене вивчення біології,  географії).
Зарахування учнів , які мають свідоцтво про базову середню освіту, відбувається на  основі успішного проходження конкурсного відбору незалежно від місця проживання учня.

Діяльність гімназії спрямована на підвищення ефективності навчально-виховного процесу з одночасним урахуванням особистісної вартості навчання та повним розкриттям творчого потенціалу кожного учня. Цьому сприяє застосування досягнень науки, використання інноваційних технологій навчання, компьютерізація навчально-виховного процесу.

Нормативно – правовою основою КонцепціЇ розвитку Енергодарської багатопрофільної гімназії „Гармонія” на 2013-2018рр. Є державні документи:

· Конституція України;

· закони України „Про освіту”, „Про загальну середню освіту”, „Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді”, „Про охорону дитинства”;

·  Конвенція про права дитини;

·  Національна доктрина розвитку освіти україни у ХХІ столітті,;

· Державні стандарти початкової, базової і повної загальної середньої освіти,;

·  Концепція загальної середньої освіти та профільного навчання в старшій школі;

· Концепція громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності;
· Концепція і комплексна програма художньо-естетичного виховання;

· Національна програма патріотичного виховання населення, формування здорового способу життя, розвитку духовності й зміцнення моральних засад суспільства;

· Програми для загальноосвітніх навчальних закладів;

· Положення про загальноосвітній навчальний заклад.

Навчально-виховний процес спрямований на формування у  випускника гімназії якостей, необхідних для життєвого та професійного самовизначення:

· готовності вибрати сферу освітнього та професійного самовизначення;

· працелюбності та готовності до неперервної праці;

· чіткої орієнтації в сучасних реаліях і підготовленості до жииття і праці;

· сформованості трудової та моральної життєвої  мотивації, активної громадської позиції;

· високий рівень  освідченості й культури, здатності до професійного розвитку, упровадження ІКТ;
· наявність життєвого досвіду роботи в групі, під керівництвом, самостійно( з літературою, з приладами, комп’ютерами);

· здатність до осмислення життєвих цінностей.

ІІ. Мета, завдання розвитку Енергодарської багатопрофільної гімназії „Гармонія”
Мета: створення умов для об’єднання виховання й освіти в єдиний процес допомоги, підтримкм, соціально-педагогічного захисту, розвитку дитини як людини культури.

Першорядні завдання:
· забезпечення реалізації права громадян на на здобуття загальної середньої освіти відповідно до навчальних планів;

· формування особистості школяра, готового до неперервної освіти, з розвиненими професійно-трудовою, суспільно- правовою, сімейно-побутовою, культурно-дозвільною, особистісноетичною сферами компетентності;

· розвиток здібностей та обдарувань дитини, її наукового світогляду;

· оновлення змісту освіти, розробка й апробація нових педагогічних технологій, методів і форм навчання й виховання;
· підготовка гідного представника свого народу, який усвідомлює свою назалежність, пишається цим, розуміє свою етнічну відмінність від представників інших народів, любить рідну землю, мову, культуру, готовий до її захисту від чужих посягань, усвідомлює закономірність створення й зміцнення власної держави, патріота України;

· виховання члена демократичного суспільства, у свідомості й діях якого поєднані права й обов’язки, відповідальність перед суспільством за те що зробив чи не зробив; виховання дисціплінованої, принципової і мужньої людини;
· підготовка до особистого життя: піклування про здоров’я дитини, формування її культурних потреб, здібностей, інтересів, ініціативності, працьовитості, комунікативних умінь, знання мов тощо;

· підготовка до майбутньої професійної діяльності, яка має на меті допомогти дитині, виходячи з її природних здібностей  та суспільних потреб, обирати професію;

· підготовка до життя в екологічному, політичному, економічному, культурно-освітньому середовищі. 

Напрямки реалізації пешорядних завдань:
· спрямування системи освіти на особистість дитини, її розвитоток;

· створення ефективних умов для забезпечення інтелектуального, соціального, морального й фізичного розвитку кожної особистості;

· посилення ролі сім’ї у вихованні дітей, створення умов для ефективної взаємодії батьків з навчальним закладом;

· забезпечення умов для неперервної фахової освіти й удосконалення професійної майстерності вчителя з урахуванням методичної проблеми закладу;

· вивчення, апробація й упровадження в практику передового педагогічного досвіду, нових технологій навчання й виховання;

· посилення роботи з виявлення й підтримки обдарованих та здібних дітей, примноження інтелектуального потенціалу держави;
· спонукати учнів до протидії правопорушенням, проявам аморальності, бездуховності, антигромадської діяльності;

· симулювання ініціативи й активізації творчості педагогів у науково- дослідницькій діяльності, спрямованій на оновлення й розвиток навчально-виховного процесу:

· підвишення ефективності педагогічної діяльності, управління на основі інформаційних технологій. 

ІІІ. Принципи функціонування Енергодарської багатопрофільної гімназії „Гармонія”

Діяльність гімназії будується на принципах гуманізму, демократизму, незалежності від політичних, громадських, релігійних організацій та об’єднань, взаємозв’язкурозумового, морального, фізичного й естетичного виховання, органічного поєднання загальнолюдських духовних цінностей із національною історією і культурою, науковості, розвиненого характеру навчання та його індивідуалізації.

Демократизація. Передбачає самостійність закладу у вирішенні основних питань змісту його діяльності, розвитку різноманітних форм співпраці й партнерства, усвідомлення довіри між учасниками педагогічної діяльності.

Науковість. Передбачає наукове обгрунтування форм, методів, змісту навчання, здійснення завдань з урахуванням результатів наукових досліджень у педагогці, психології та інших науках.

Гуманізація та гуманітаризація. Визначаються завдання збереження й відновлення екології людини: її тілесного й духовного здоров’я, сенсу життя, особистої свободи, моральності, щастя, розвитку збібностей, обдарувань, таланту.

Культуровідповідність. Забезпечує збереження, пеередачу, відновлення й розвиток української національної культури та культури народів світу  засобами освіти.

Соціалізація. Полягає в забезпеченні оптимальних умов для засвоєння й відтворення індивідом соціального досвіду, що свідчить про нормальне, безболісне входження людини в життя суспільства; закладання в освіту механізмів адаптації, життєтворчості, рефлекції, виживання, збереження індивідуальності.

Неперервність, наступність та інтеграція. Забезпечують єдність усіх ланок освіти, взаємодію з іншими закладами освіти на основі співдрежності, спрямованої на поглиблення, профільність, конкретизацію освітнього процесу, його наступність і цілісність, набуття освіти впродовж життя за умови інтеграції та поглиблення набутих знань.

Варіативність. Передбачає широкий вибір форм, засобів освіти й виховання як навчальний, так і в позаурочний час для задоволення духовних запитівдитини, її пізнавальних та інтелектуальних можливостей, інтересів; розвиток факультативів, курсів за вибором, гуртків, секцій.

Індивідуалізація.Забезпечує розвиток здібностей особистості до самопізнання, саморегуляції, самоконтролю, самоорганізації.

Природовідповідність. Полягає в забезпеченні фізичного розвитку дитини, збереження її здоров’я, розвитку природних потреб, здібностей, екологічної свідомості.

Гармонізація родинної й шкільної освіти. Передбачає створення умов, за яких батьки виступають  як перші вчителі й партнери; тісна співпраця з батьками для досягнення спільних цілей розвитку кожної дитини.
ІV. Зміст діяльності Енергодарської багатопрофільної гімназії „Гармонія”

Головна мета, завдання, принципи діяльності закладу  зумовлюють необхідність  модернізації змісту, методів, форм навчально-виховного процесу. Виховання й освіта – джерела  формування національної свідомості. Вони розвиваються на основі української мови, історії, культури та звичаїв із використанням педагогічних традицій і духовних досягнень свогонароду, к

кращих здобутків інших народів світу.

Загальними засадами визначення нового змісту освіти є гуманізація, диференціація, інтеграція, науковість, широке застосування новітніхінформаційних технологій, педагогіки плюралізму і партнерства.

Гімназія працює відповідно до плану роботи закладу.


Основним документом, що регулює навчально-виховницй процес є  робочий навчальний план, який складається на основі затверджених Міністерством освіти і науки, молоді і спорту України типових навчальних планів загальноосвітніх шкіл з українською мовою навчання ( з виконанням вимог поступового переходу 10-11 класів на українську мову навчання).

Індивідуалізація та диференціація навчання забезпечується реалізацією інваріантної та варіативної частини навчального плану.


Відповідно до робочого навчального плану педагогічні працівники самостійно добирають навчальні програми, підручники, посібники, що допущені Міністерством освіти і науки, молоді і спорту України, науково-методичну літературу, наочність, обладнання, форми, методи, засоби навчання.

В основу змісту діяльності гімназії покладено систему наук, які дозволяють формувати в учнів сприймання світу як єдиного цілого, розкривати роль кожної науки у розвитку світової культури й суспільства.


Організація навчально-виховного процесу школи базується на основі науково обгрунтованого виборупедагогами програм, методів, форм, засобів навчання й виховання.

 Поряд із традиційними застосовуються інноваційні технології навчання, які роблять урок цікавим, змістовним, творчим, розвивальним, ведеться самостійна робота учнів, пошуково- дослідницька діяльність.


Важливим складником змісту освіти мають стати новітні інформаційні технології навчання, які б забезпечилипоряд з комп’ютерною грамотністю високу інформаційну культурклюдини в сучасному суспільстві.


 Через науково-методичну радувизначається й впроваджується варіативний компонент освіти,  а педагоги обирають ефективні форми роботи,  а також визначають змістосвіти відповідно до чинних варіантів програм або шляхом створення авторських, або адаптованих програм.

 Під час реалізації науково-методичної проблеми перед педагогічний колектив гімназії ставить перед собою наступні завдання:

· вивчати й використовувати на практиці сучасні досягнення психолого-педагогічної науки, перспективного педагогічного досвіду; сприяти розвитку ініціативи й творчості , новаторських пошуків;

· розробити систему задодів, спрямованихна вдосконалення навчально- виховного процесу, підвищення загальноосвітнього рівня учнів, їхньої вихованості, надання практичної допомоги педагогам в оволодінні  сучасними методиками викладанняй виховання;
· спираючись на досягнення передової вітчизняної та світової педагогіки, психології та конкретних методик, створити інноваційну систему гуманітарної освіти в закладі;

· розробити систему методів викладання навчальних предметі, що поєднували б індивідуальний та диференційований підходи до викладання з інтеграцією різноманітних методів і забезпечували бглибоке та свідоме засвоєння базових знань із максимальним задоволенням індивідуальних запитів та інтересів особистості з урахуванням її реальних здібностей;

· удосконалювати наявні та виробити нові технології проведення уроків, підвищити ефективність використання кожної хвилини уроку.
· Створити систему комплексного забезпечення навчального ппоцесу посібниками, наочністю, дидаетичними матеріалами.

Реалізація вищезазначених завдань можлива при умові постійного фахового , творчого та професійного зростання всіх педагогічних працівників гімназії.
Пріоритетні напрями діяльності гімназії

Аксіологічний. Має на меті введення учнів у світ цінностей та допомогу їм у воборі особистісно значущої системи ціннісних орієнтирів.
Когнітивний.Забезпечує учнів науковими знаннями про людину, культуру, історію, історію, природу, ноосферу як основу духовного розвитку.
Творчо-діяльнісний. Спияє формуванню і розвитку в учнів різних способів діяльності, творчих здібностей, необхідних для самореалізації особистості в праці, науковій , художній, інших видах діяльності.
Особистісний. Забезпечує самопізнання, розвиток рефлексивної здатності, оволодіння способами саморегуляції, самовдосконалення, морального самовизначення, формує життєву позицію.
Соціокультурний. Передбачає допомогу дитині у визначенні свого статусу як особистості шляхом включення її в ситему соціальних відносин, виконання різних соціальних ролей, залучення до участі у вирішенні нагальних проблем гімназії, суспільства. 
Художньо-естетичний. Забезпечує художньо-естетичну освіченість та виховання особистості, формування її художньо-естетичної культури засобами кращих світових , національних, регіональних надбань, сприяє виробленню вмінь примножувати культурні традиції суспільства.
Правовий. Передбачає прищаплення поваги до прав і свобод людини, Конституції, законів України, сприяє становленню особистості з почуттям власної гідності, наділеної громадською самосвідомістю й суспільною активністю.
Дослідницько-експерементальний. Передбачає включення дитини в пошукову, науково-дослідницьку діяльність, перетворення знань на інструмент творчого освоєння світу.
Фізкультурно-оздоровчий. Забезпечує формування в дитини навичок здорового способу життя, фізичних здібностей, гармонії тіла й духу.
Релаксійно-розважальний. Передбачає організацію культурного дозвілля дітей , поліпшення їхнього психологічного здоров’я.
Гімназія в межах часу, передбаченого робочим навчальним планом, самостійно визначає структуру навчального року за погодженням з управлінням освіти.

Режим роботи гімназії визначається на основі номативно-правових актів та за погодженням  із територіальними установами державної санітарно-епідеміологічної служби.

Навчання здійснюється в одну зміну згідноз кількістю класів. 
V. Основні шляхи реалізації Концепції

Нормативне забезпечення

Директивні та нормативні акти , що забезпечують:

· умови діяльності гімназії;
· визначений обсяг навчального матеріалу;

· кількість теоретичних практичних і самостійних занять залежно від форм навчання;

· критерії оцінювання навчальних досягнень учнів;

· норми фізичного та психологічного навантаження учасників навчально-виховного процесу;

· норми матеріально-технічного й фінансового забезпечення.

Науково-методичне забезпечення
Кадрове забезпечення
Медичне  забезпечення

Матеріально-технічне забезпечення

Фінансове забезпечення
VІ Управління гімназією
ПРОГРАМА РОЗВИТКУ

ЕНЕРГОДАРСЬКОЇ БАГАТОПРОФІЛЬНОЇ ГІМНАЗІЇ 

НА 2013- 2018 н.р
Програма розпитку освіти в гімназії на 2013-2018 рр. розроблена відповідно до Конституції України , Закону України «Про освіту», Закону України «Про загальну середню освіту», Національної доктрини розвитку освіти в Україні, програми розвитку освіти м.Енергодара на 2010-2015 рр.

Розробка програми зумовлена якісним оновленням змісту освіти міста, який полягає в необхідності привести її у відповідність потребам сучасного життя, запитам жителів міста щодо якісної та доступної освіти.

Програма визначає основні шляхи розвитку гімназії. Вона скориговує педагогів до реалізації ціннісних пріоритетів особистості, задоволення освітніх потреб здібної та обдарованої молоді, створення розвивального середовища, у якому б реалізувалася модель випускника.

Програма спрямована в площину цінностей особистісного розвитку, варіативності й відкритості освітньої системи закладу зумовлює модернізацію чинників, які впливають на якість навчально-виховного процесу, форм і методів навчання й виховання, системи контролю й оцінювання , управлінських рішень, взаємовідповідальності всіх учасників навчально-виховного процесу.

Програма є комплексом науково-методичних, матеріально-технічних та управлінських проектів із визначеними шляхами їх реалізації. В ній максимально враховані потреби педагогічного, учнівського та батьківського колективів гімназії. Проекти програми повинні допомогти вирішити питання такі як:

· організація науково-методичної роботи в гімназії;

· організація роботи з обдарованими учнями з урахуванням положень програм «Обдарованість», «Інтелект»;

Програма визначає основні шляхи розвитку гімназії. Вона скеровує педагогів до реалізації ціннісних пріорітетів особистості, задоволення освітніх потреб обдарованої молоді, створення розвивального середовища, у якому реалізувалася б модель випускника.


Програма розвитку гімназії спрямована в площину цінностей особистісного розвитку, варіативностій відкритостіосвітньої системигімназії, зумовлене модернізацієючинників, яківпливають на якість навчально – виховного процесу, змісту освіти, форм і методів навчання й виховання, системи контролюй оцінювання, управлінських рішень, взаємовідповідальності всіх учасників НВП.


 Програма є комплексом науково – методичних, матеріально – технічних, управлінських проектів із визначенням шляхів їх реалізації, в ній максимально враховувалися потреби учнівського, учнівського, батьківського колективів гімназії. 
Проекти, з яких складається Програма, а саме :

· РозділІ.Здоров”я дитини. Наш вибір – здоров”я. Виховання заради майбутнього.

· РозділІІ. Профільне навчання. Обдарована дитина. Психологічний супровід НВП

· РозділІІІ. Кадри

· Розділ ІУ. Державно – громадське управління навчальним закладом. Спвіпраця в ім”я дитини.

· У.Розділ . Крок за кроком в інформаційне суспільство. Інформаційно – навчальне середовище гімназії

· УІ Розділ. Матеріально – технічне забезпечення. Оновлення

 допоможуть вирішити питанняорганізації методичної роботи, роботи зі здібними й обдарованими учнями, професійного розвитку педагогів, організаціїї оздоровчо – фізкультурної роботи, покращення матеріально – технічної бази закладу.
Основними  очікуваними результатими Програми розвитку гімназії повинні стати удосконалення й модернізація сучасного середовища закладу, системні позитивні зміни, підвищення рівня та якості освіти


Програма дає можливість виробити стратегічні та пріоритетні напрямки діяльності гімназії на найближчі роки до 2018 року.
